Prufungsteil A:

Analysis / Aufgabengruppe 1

1.

f(x):%

_ Inx-1
(In x)2

E ist globales Minimum der Funktion (das sieht man / Vorzeicheniberlegung).

f'(x) =0~ Inx=1- x=e - Ele/e)

a)

f(x)=e* IZ(IZDHXZ):O

=0
L2k +x2 :x[ﬁ2+x):0 - {Xl
Xo = -2

b)

F(x)=x2@*

F'(x)=2x@* +x2 @* =(2§(+X2)E3X =f(x)

G)=F()+c=1R'+C=2@ - C=e=G(x)=x?@* +e
a)

Q) 91,1(X): sinx +1

B) 92,0(x)=sin(2x)
b)

Jac =aEcos(aD<) Wgr . =[—a/+a]

a) Der Graph der Stammfunktion von a bis zur Nullstelle der Ableitung zunéchst
streng monoton steigend, erreicht in der Nullstelle dann ein Maximum und fallt
danach bis b streng monoton (Vorzeichen der ersten Ableitung)!
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Analysis / Aufgabengruppe 2

1.

a) g(x)=sin(—x)=—s'nx
b) h(x)=sinx+2
c) k(x)=51'n(25<)

a)

b)

b)

f(x)=eXE(QD<+x2)=O

- ZD<+x2=xEﬂz+x)=O - {x1=0

X2:—2

F(x)=x2@*

F'(x)=2x@* +x2 @* :(ZDHXZ)@X =f(x)
G)=F@)+Cc=12@'+C =2 -~ C=e=G(x)=x2@* +e

Nur der erste Graph besitzt im angegebenen Intervall zwei Nullstellen ohne
Vorzeichenwechsel!

Ag =al =x[ﬂ(x) mit : f(x)=—|nx
- Ag =—x0nx
] -1 1 1
- AR =-Inx-1=0 = Inx=-1= x=¢e =—:>P(—/1j
e e
Die Seitenlangen sind wie die Punktkoordinaten!
Der Graph der Stammfunktion von a bis zur Nullstelle der Ableitung zunéchst

streng monoton steigend, erreicht in der Nullstelle dann ein Maximum und fallt
danach bis b streng monoton (Vorzeichen der ersten Ableitung)!
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Stochastik / Aufgabengruppe 1:

1.

a) Inhalt von A: (r,r,w,w,w); (r,r,r,w,w); (r,w,w,w,w);
b) Wahrscheinlichkeiten:

3 2.4 17
P(E) = P(wa,ws) + P(ra,r =—93—+—[-l—=—
(E) (Wa,We) (AB)5656 30
= 13
P(E)=1-P(E)=—
(E)=1-P(E)=

P(E)>P(E)

Ereignis: Es werden genau 19 Treffer oder genau 20 Treffer erzielt, kurz:
E: ,Es werden mindestens 19 Treffer erzielt*

3
E(X)= ZkDP(X=k)=OEbl+1Ell%+2B;—+3H)2 mit : py,p, O[0:]]
k=0
3 1)1 3 4 22

Waihle =0= =1-| —+=|===E X :—+—+3B];———2,2
Py P2 (10 5) 2 max (X) 10 10 2 10

da sich fur diese Wahl der maximale Erwartungswert ergibt (Verlustbeitrag von p: wird
minimiert)!



Stochastik / Aufgabengruppe 2:

1.
a) Inhalt von A: (r,r,w,w,w); (r,r,r,w,w); (r,w,w,w,w);
b) Wahrscheinlichkeiten:
P(E) = P(WaWs) + P(rafs) = %%%%:%
= 13
P(E)=1-P(E)= =
(E)=1-P(E)= =
P(E)>P(E)
2.
a) Vierfeldertafel:
C Cc )y
5 2 K 1
5 10 2
= 4 7 1
D 15 30 2
2 1
> E E 1
. _P(cnD) _PlcnD) %2
M|t. PC(D)_WETDP(C)_TC([_)T — P(C)— 35 = 3
2 1. 2
Folgt :PC[IPD=—E1]i=— —=PICnD
b) Folgtaus: PC)P(D)=2E =-#==P(cnD)
c) Vierfeldertafel:
C Cc 2
5 2 E
5 X 5
_ 3
D g_x
2 1
> 5 5 1
_P(cnD) _P(cnD) % 2
Pc(D)= PlC 3F’(C)-ﬂar - Pc)= 3,73



Geometrie / Aufgabengruppe 1:

1.

a) Losung mit Satz des Pythagoras:

b)

a)

—2 —=2 =2 Lo —=2 —2 /2
BF =BC +CF mit: BC =BA +CA

—2 —2 —2 —2 —— \/—2 —2 —2
—BF =BA"+CA” +CF =BF =\/BA" +CA” +CF
L BF =y/64+64+16 =144 =12 [LE]

MO /0/2); P(4/410),

MP OMK < MP oMK =0

4 0
-1 4 °l Yk :0@4@k_4=0‘:'yk=1
-2 2

Die x; — Achse verlauft parallel zur Ebene E.

Berechne den Abstand von M zu E:
0
E:3X,+4X3=5 [ig|=|3[=v25=5
4
3K, +4[Xs; -5
_’EHNF: %:0
_,d(E;Z)ZW:5<7

Die Kugel mit Radius 7 schneidet die Ebene E tatsachlich!



Geometrie / Aufgabengruppe 2:

1.
a) Die Behauptung folgt direkt aus ...
2) (-1
dob=|1lo| 2 |=0 ~alb
2 0
2) (-1) (0-4 -4
axb=|1|x| 2 |=| -2 |=|-2 :—t[(EXB):Et
2 0 4+1 5
b) Quadervolumen in Abhangigkeit von t:
2 -1 4
Vo =[a| B[ (& =| 2|0 2 |t 2 | =|{/rBR/E W45 =451f=15
2 0 -5
15 1
>t=t—=%x—
45 3
2.

a) Ganz einfach ...

-3 6
g:X=| 2 [+A0 2 | ergibt fir A =1 den Punkt P und fiir A = -1 den Punkt Q

7 -3

w pom)

-3 6 -9

g=| 2 |-| 2 |=| o

7 -3 10

b) Der Kugelradius ergibt sich aus ...

6
2 | =4/49 =7, dies entspricht dem Abstand des Mittelpunktes von der
-3
—
(p-m)
-3 6
XiX2 — Ebene |g: X =| 2 |+A0 2 ||, d.h. die Kugel beriihrt diese Ebenel!
-3
— N

m (-m)



